# 玫瑰崔寨西营马山"特"厉害

将建成四个省级特色小镇,每个投资不少于30亿

2017年济南市政府工作报告中提到,要加强县城和小城镇建设,抓好刀镇、马山、玫瑰等六个小城市培育和特色小镇建设。未来五年内,这些小镇至少分别投入30个亿,打造特色产业。

本报记者 魏新丽 喻雯 王皇 唐园园

#### 不同于建制镇 以特色产业为支撑

2017年1月6日山东省人民政府办公厅印发了《新的中小城市试点名单和特色小镇创建名单的通知》,明确了平阴县玫瑰小镇、济阳县崔寨智慧物流小镇、历城区西营生态旅游小镇、长清区马山慢城小镇要创建省级特色小镇。

"特色小镇不同于建制镇,三平方公里是控制范围,核心区是一平方公里,以特色产业为支撑,产业上'特而强',机制上'新而活',功能上'聚而合',形态上'精而美'。"马山镇副镇长王宁介绍说。

济南的四个特色小镇,各具特色,依托一定的开发基础,将进一步做大做强。位于长清的马山慢城小镇属于旅游类的特色小镇,本着"旅游兴镇"的理念,依托丰富的旅游资源和深厚的文化底蕴,马山慢城成功申报为省级特色小镇。王宁说:"我们将在五年内建成特色小镇,这个小镇将辐射全省各县市,直径300公里,提供周末游、节假日游等服务。"

另外,作为全国玫瑰主要产地之一, 平阴玫瑰小镇依托玫瑰产业,也要打造玫瑰小镇。崔寨则以山东翰迪物流园为依托,作为全国建成规模最大的综合性物流园区之一,要建设崔寨智慧物流小镇。

#### 找定位趟路子 要做好招商和配套

特色小镇建设需要资金的支持,目前,山东省住建厅、财政厅等从2017年-2020年,每年至少给每个特色小镇拨款一千万元。不过,王宁坦言,这笔钱主要起到引领带动作用,特色小镇建设需要巨额的资金投入,五年内不少于30亿,这需要进行大规模的招商引资。

"马山慢城核心景区已经投资一个亿了,做了景观打造,园林工法展示等,下一步要根据建设计划,把风情农庄、民宿、旅游度假酒店等开展起来。"王宁表示。马山慢城小镇由济南园林集团投资建设,核心景区预计投资5个多亿,接下来还要通过招商形式,引进其他项目。

像平阴玫瑰小镇,去年下半年以来,启动了一个总投资7亿元的大项目,主要搞玫瑰深加工。山东华融创业投资公司董事长王彬在此前的采访中表示,2016年10月,这个项目已破土动工,占地面积100亩,一期投资2.3亿元,不仅要盖厂房,还要引进先进保鲜、冷冻、深加工设备,很快还将开展二期工程,建设玫瑰研究院、世界级的玫瑰博物馆等,进行旅游开发。

高健也表示,不少企业已经对西营特色小镇表示出浓厚的兴趣,目前正在与企业进行招商洽谈和筛选。

特色小镇必须要有特色产业支撑,而且这个产业还必须"特而强"。因此,济南的特色小镇也在找定位、趟路子、定规划,做好产业招商和配套服务建设。



## 又一条瓶颈路要拓宽了

### 七里山西路南段下周五开工

今年的政府工作报告中提到,将打通27条丁字路、瓶交里前,玉兴路、北关班路。截至目前,玉兴路、北关时通车,公益街、西路、街路、机场足上屋路等工程。21日,七里山山瓶。在15次河桥至二环南路的地域。21日,农政地将进行拓宽改造。

 交通压力,完善市政管网配套,提升道路沿线环境。此次施了还将同步对北段,兴济河桥向北至二七新村南路段的雨污水北至二七新村南路段的雨污水等部分管线进行改造提升,道路沥青罩面,最大化实现工程建设投资综合效益。

施工将从4月21日持续到 7月30日,计划7月底前完成快 车道及兴济河桥的建设恢复通 车。沿线由北往南,二七新村南 路至空军大院全封闭施工 军大院至七里山西路14号院 半封闭施工,郎茂山桥西搭 设人行便桥,郎茂山大桥全 封闭施工,郎茂山桥南至二 环南路半封闭施工。上述负 责人表示,施工将按照精细 化精准化精心化要求,"少封 一天是一天,少占一米是一 米"的原则,继续坚持发扬旅 游路西段、经十路工程中的 先进经验和优良作风,提前 调配机械、材料、人员,饱和 施工,文明卫生施工,全力加 快工程。努力将施工对居民的 影响降到最低,早日还路于民。

施工期间,过往社会车辆可绕行阳光新路或英雄山路,驻地车辆利用兴澜路及七里山南村道路出行,并按照道路指示标识及施工现场交通疏导人员指挥行驶,注意行驶安全。



七里山西路南段下周五起施工。 市中区市政局供图